



LA FALANGE

Organo de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

En el ambiente de Europa no abrigamos sentimiento de enemistad hacia otra nación. Luchamos sólo por nuestra civilización, por nuestra independencia y nuestra grandeza.

Generalísimo Franco

Número suelto: 15 cts.

AÑO III Núm. 105

CÁCERES, 23 DE MAYO DE 1938.—II AÑO TRIUNFAL

General Ezponda, I



Ayer nos decía...

Murmuración

La vida es milicia. La Falange es milicia. Y una de las primeras renuncias que lo militar exige, es la renuncia a la murmuración. Los soldados no murmuran. Los falangistas no murmuran. La murmuración es el desagüe, casi siempre cobarde, de una energía insuficiente para cumplir en silencio con el deber.

Aquellos de los nuestros que no se sientan con fuerza de espíritu para sobreponerse a la comezón de murmurar, deben constituirse en jueces de honor de sí mismos y expulsarse de la Falange, por indignos de pertenecer a ella.

Silencio

Aprendamos cada página y cada línea de la lección de los caídos; esa lección, que para tener todo decoro se reviste con el supremo derecho del silencio.

El honor de la Falange

El honor de la Falange es el honor de cada uno de nosotros. Guardémonos de contribuir con nuestros actos o con nuestras palabras, a que desmerezca en lo más mínimo el honor de la Falange.

(De F. E. de Madrid en los comienzos de la era azul, en el 18 de Enero de 1934)

Todo comercio abusivo es ilícito. Cada uno desde su puesto puede y debe colaborar al sacrificio común de esta hora. Evadirlo es atentar contra los intereses morales de España, y no sólo merece la repulsa de sus conciudadanos, sino la sanción dura y rígida de la Ley.

La justicia del Caudillo a los combatientes

El Ministro del Interior recuerda a las Corporaciones que en la provisión de destinos han de abstenerse de hacer nombramientos en propiedad.

No computándose como méritos para la provisión definitiva el haber servido estos destinos, quedan debidamente salvaguardados los derechos del combatiente.

No es el espíritu de la disposición el pago de un servicio. Es justicia heroica del Caudillo. Es llevar a la práctica la declaración XVI del Fuero del Trabajo, a tenor del cual «El Estado se compromete a incorporar a la juventud combatiente, a los puestos de trabajo, honor o de mando, a los que tienen derecho como españoles y que han conquistado como héroes».

La vida de milicia prepara a ulteriores tareas, y si a los cargos se ha de ir con abnegación y sacrificio, nadie como los combatientes saben del esfuerzo que ha de culminar en la victoria. La sabrán aprovechar.

En los campos de batalla impera el espíritu de la Falange, y el Caudillo, al legislar para los mejores, al declarar de modo terminante, que la guerra terminará con la victoria sin condiciones sobre el adversario, interpreta el sentir unánime de la juventud española.

Pactar sería hacer un flaco servicio a nuestra Patria, una deslealtad a nuestros muertos y una concesión a las fuerzas secretas masónicas, verdaderas culpables de la ruina de España.

Ganaríamos la guerra, pero habríamos perdido la paz. Ocultos en la enramada durante la lucha, los cuervos masónicos volverían a alimentarse con carne de nuestros muertos. Y eso, jamás.

Prieto y Azaña, quisieron pactar. Lo señala la prensa extranjera. Las negociaciones han fracasado, porque Franco quiere la rendición sin condiciones.

Vagan por Europa Madariaga y Pascua, en busca de mediadores. Es inútil; nuestra guerra, es guerra de principios. Los pactos disvirtuarían los nuestros y la doctrina es lo esencial. No más medias tintas ni mal menor. Sabemos a lo que conducen. A la esterilidad del más cruento de los sacrificios.

Franco el Capitán de España quiere la rendición sin condiciones. La tendrá. Nuestras tropas amenazan Valencia y Barcelona que pronto serán nuestras. Después, todo será coser y cantar.

Pero no lo olvidemos. Cada cota que señala el parte queda regada con la sangre de unos españoles que han muerto por España. La resistencia roja es dura. Son de nuestra misma raza. Sólo les vence el heroísmo insuperable de los soldados y Milicias de Franco.

La justicia del Caudillo no olvida a los que dan todo por la Patria al legislar para la paz de la victoria. La justicia será otra vez justa. Los que han visto morir en hermandad a tantos camaradas, sabrán administrar ava-

El Gobierno de Barcelona ve con angustia el final de la guerra

Y ordena resistir a los milicianos mientras ellos maniobran en el extranjero

Berlín, 21.—Las operaciones de guerra se siguen desarrollando con precisión en la línea divisoria de Teruel y Castellón, en un terreno durísimo por la abundancia de núcleos montañosos y la consiguiente escasez de vías de comunicación. El ejército rojo está realizando un supremo esfuerzo para contener la ofensiva de los nacionales y a este efecto ha acumulado en este sector sus mejores efectivos y las quintas de refresco últimamente movilizadas.

Sin embargo, el Gobierno rojo de Barcelona sabe perfectamente que nada conseguirá con esta resistencia y que con ella, tan sólo se aumentará el número de víctimas inocentes. ¿Cuál es entonces la finalidad de esta resistencia? El «Berliner Börsen-Zeitung», contesta a esta pregunta de la siguiente forma: la resistencia del ejército rojo sólo tiene por fin el dar tiempo a las maniobras internacionales, única arma que aún les queda a los comunistas de Barcelona.

En efecto. Desde Barcelona, desde Madrid, desde Valencia, desde todas partes del territorio rojo se ha lanzado insistentemente la criminal consigna de «resistir». El Gobierno de Barcelona ve con angustia el final de la guerra y, dispuesto a todo, vería con gusto y hasta provocaría si le fuera posible, un conflicto internacional de consecuencias incalculables, con tal de no perder del todo la partida. Igual que en otra ocasión ofreció una hipoteca vergonzosa sobre parte del territorio español,

maniobra que le salió fallida, ahora intenta ganar con la intriga y con turbias maniobras internacionales, lo que hace ya tiempo tiene perdido por las armas. Y para llevar a cabo estas sucias maniobras, Negrín necesita que sus milicianos resistan.

Mientras tanto, Alvarez del Vayo va por segunda vez a la Sociedad de Naciones a proponer ante el Consejo un descabellado plan. Y de nuevo, la Sociedad de Naciones abandona a los rojos españoles y la propuesta de del Vayo no logra más que dos votos favorables: el suyo propio y el de Rusia soviética. A pesar de tan rotundo fracaso, el Gobierno de Barcelona no cesa en la orden de resistencia y mientras tanto, inicia otra maniobra internacional.

Viéndose ya abandonado por Europa, sin saber a donde recurrir, sus esperanzas se centran en América. Se soborna al Senador Nye para que proponga el que se levante el embargo de armas que los Estados Unidos establecieron para la España roja. Gran número de periódicos de Norteamérica, a tanto la línea, emprenden el mismo día una activa campaña de agitación en favor de la propuesta del Senador Nye. Pero la oposición de Hull, Secretario de Estado, y del mismo Presidente Roosevelt, a tal propuesta hasido contundente. La campaña periodística no arrastra la opinión popular y toda la maniobra cae en el vacío. Los Estados Unidos están muy fatisfechos de su política de neutralidad y por

Grandes victorias sobre los rojos en Cataluña

El enemigo pierde doce tanques y numerosos hombres

Parte Oficial de Guerra

del CUARTEL GENERAL del Generalísimo.

En el día de hoy, nuestras fuerzas de Cataluña han obtenido grandes victorias en varios sectores.

En el de Tremp, atacó el enemigo nuestras posiciones de Serelles, Valadredo y cota 1.119, siendo rechazado en los tres puntos y causándole numerosas bajas.

En el Balaguer, atacó simultáneamente nuestro flanco izquierdo y centro de la cabeza de puente, con gran cantidad de fuerzas y elementos de todas clases, entre ellos 30 tanques rusos.

Nuestras tropas, con el elevado espíritu que las caracteriza, han luchado brillantemente y rechazado con toda energía al enemigo, causándole más de 350 muertos y dejando en nuestro poder 12 tanques rusos, inutilizados e incendiados por nuestros soldados, que con insuperable valor los atacaron con botellas de gasolina y granadas de mano.

En la ermita de San Salvador, fué copada una Compañía entera, a la que se hicieron 26 muertos y muchos prisioneros.

También fué atacada la presa de San Lorenzo de Mangay, la posición de Baduel y el Peladet, en la Sierra de Montsech y la pequeña cabeza de puente de la Barania y asimismo en todas ellas fué totalmente rechazado el enemigo, causándole 300 muertos y se le hicieron 96 prisioneros, entre ellos un Comisario político y varios oficiales.

No obstante seguir con la misma intensidad el violento temporal de lluvias en los frentes de Teruel y Castellón, ha continuado nuestro avance en el sector de Corbalán, ocupando el vértice del mismo nombre, El Lobo, alto de El Lobo, y los Lopes, quedando totalmente en nuestro poder la carretera de Teruel a Cantavieja.

El número de bajas que también en este frente ha sufrido el enemigo, es elevadísimo.

Salamanca, 22 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

ahora no desean intervenir en ningún asunto que no les incumba directamente, sobre todo, si éste se desarrolla en la vieja Europa. Por lo tanto, es lo más probable que la propuesta de Nye sea rechazada por la Cámara y por el Senado y así la nueva maniobra del Sr. del Vayo habrá fracasado también. Y entonces ¿seguirá todavía ordenando la resistencia el Gobierno de Barcelona a sus incautos milicianos? ¿No se convencerán aún de que tienen la partida irremediablemente perdida? ¿No comprende el Gobierno de Barcelona que goza de la repulsa del mundo entero?

Como dice el «National Zeitung», después de comentar estas torpes maniobras, el abandono en que se ha dejado al Sr. del Vayo, que en otro tiempo fué el niño mimado de Ginebra, se debe a que los constantes triunfos de Franco, tanto en la guerra, como en el terreno de la política internacional, han hecho comprender a los hombres de gobierno de los países democráticos, que la carta roja ya no es un triunfo. Franco no sólo gana la guerra, sino las batallas internacionales. Y mientras tanto, unas pobres gentes vilmente en gañadas, mueren en los campos de batalla para que el señor del Vayo goce por unos pocos días más, de lo que ya tiene perdido.

trastando con tanta podredumbre, «Der Angriff» reproduce algunas palabras de un comisario político llamado Antón, y que demuestra hasta dónde llega la insensatez de esos pobres ilusos. El tal Antón en un discurso político en Barcelona, entre otros disparates ha dicho lo siguiente: «Estar todos seguros, de que después de nuestra próxima victoria, marcharemos todos juntos sobre Berlín y Roma. ¡Los hay insensatos!»

Las elecciones checoslovacas

Triunfan los sudetes, que obtienen el 82 por 100

Salamanca, 23; 2'30 tarde.—Se han celebrado las elecciones municipales en Checoslovaquia obteniendo un triunfo absoluto los sudetes, triunfo que hasta ahora se calcula en la proporción de un 82 por 100.

Durante la elección no hubo incidentes graves.

Se han registrado, sin embargo, bastantes coacciones contra los sudetes.

Los periódicos franceses de esta mañana, confirman el resultado apuntado, y en sus comentarios emplean ya un tono menos colérico al enjuiciar la cuestión checa.

La impresión general, es la de un apaciguamiento en la tensión internacional existente en torno a esta

EL CAPITAN LUNA (Versos acrósticos)

CAPITAN LUNA

En su vida azarosa y agitada
La Falange Española fué su guía.
Capitán, nunca puesto en retirada;
A la cabeza siempre en su porfía.
Por el yugo y las flechas inmortales
Infatigable recorrió la senda;
Trotero quijotesco de ideales
A los que consagró vida y hacienda.
No en vano, retador, a la fortuna
Lanzaste el más valiente desafío.
Un hombre loco te llamaban, Luna.
No igualará en tu vida gloria alguna
A este tu grande y bello desvario,

JUAN SOLANO.

(Estos versos fueron leídos por su autor en la velada del día 8 del actual en honor de Pilar.)

Aspiramos a ser un pueblo en marcha tras una voz de mando que se nos haga familiar en las horas de peregrinación. No creemos en una receta o en una colección de recetas, que cualquiera puede preparar. Creemos en una mente y en un brazo.

"La Falange" en los pueblos

Nuestro Jefe Provincial en Valverde

Hoy día 16, se halla Valverde con todas sus fachadas engalanadas; en todos los balcones se ven colgaduras; unas son rojas y gualdas, otras rojas y negras, y otras, las banderas de las naciones adictas al Caudillo de España, a nuestro Jefe Nacional. En Valverde es fiesta; un ruido se percibe en nuestros oídos, son los flechas que se aproximan con su paso marcial; llevan la cabeza erguida y la mirada serena, pareciendo decir sus ojos que son la nueva raza de la Patria, y que en ellos está su reconstrucción.

Pasan junto a nosotras 120 camaradas de la Sección Femenina, van camino de la carretera; detrás de ellos, marchan los camaradas que, por su edad o achaques, no pueden estar en las trincheras: van unos 250; detrás de estas camisas azules, nosotras; ellos, callados, pues su disciplina los hace ser así; nosotras, riendo, hablando, y las flechas más pequeñas, jugando o corriendo de un lado para otro, llenas de júbilo.

Miramos hacia atrás, y vemos una masa enorme de gente; es el pueblo unido, que marcha hacia donde vamos nosotros.

Hemos dejado el pueblo, pues estamos en medio de la carretera, a unos 40 metros de él; se han parado todos; estaríamos unos veinticinco minutos, cuando un cohete nos anunció la llegada y un ¡ya vienen! nos hizo gritar con alegría.

Efectivamente, dos coches, al llegar a nosotras, se paran, abren las portezuelas y vemos a nuestro Jefe provincial, camarada José Luna, acompañado de los camaradas Garrido, Casillas, Chaparro y dos más; unos saludos y... para el pueblo.

Delante van los jefes, los cadetes en dos filas, una a cada lado; saludan, y bajo un arco de brazos en alto, pasan nuestros jefes. Unos camaradas se dedican a la difícil tarea de hacer paso para el desfile; todos van pasando con la vista hacia la derecha, y al llegar a la Presidencia un ¡Arriba España! que es contestado por todo el pueblo, que hasta con rabia parecía pronunciarse, como queriendo decir ¡ya toca a su fin la Santa Cruzada emprendida!

Terminado el desfile, los jefes van a visitar nuestros Comedores de Auxilio Social, quedando satisfechísimos de la buena organización, tanto en la limpieza y sencillez en el decoro, donde a diario sacian su apetito cincuenta niños, en su mayoría flechas; después se dirigieron al cuartel de Milicias; más tarde, a los Sindicatos; y, por último, a cenar.

Unos cuarenta camisas azules eran los que había congregados alrededor de la mesa; eran asistidos por muchachas de la Sección Femenina que, con toda simpatía y cariño, complacían a sus camaradas.

La cena era suculenta, y al final, el camarada Luna pronunció unas frases muy sentidas acerca de la doc-

trina Nacional Sindicalista, frases que fueron muy ovacionadas, y al terminar se cantó nuestro Himno «Cara al sol».

A continuación, la música entonaba el Himno Nacional, y poco a poco se iban perdiendo en el aire las notas de cornetas y tambores que marchaban a descansar.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

LA REGIDORA LOCAL

Glosario del Himno Azul

por el Camarada Juan Solano

Esta obra de poesías, inspiradísimas, y llenas de nuestro espíritu al que canta con acierto en la sonoridad de sus versos, es recomendada, por la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda, para los recitales de toda clase de veladas, benéficas o no, que sean organizadas por nuestras falanges.

En todas las Jefaturas Locales, así masculinas como de nuestras secciones femeninas, no debe faltar esta obra, que fué publicada con la autorización y aval de Prensa y Propaganda.

Los pedidos de las mismas deben dirigirse a Delegación Provincial de Prensa y Propaganda, mediante envío previo de su importe, por giro postal o remitiendo las obras contra reembolso allí donde sea posible esta forma de envío.

EL PRECIO de

"GLOSARIO DEL HIMNO AZUL" es de 4 Pesetas ejemplar.

Los giros correspondientes a los pedidos, deberán hacerse previo anuncio por escrito a la Delegación Provincial de Administración de F. E. T. y de las Jons. Cáceres.

CATALOGOS DE EMBLEMAS Y DISTINTIVOS DE LAS JERARQUIAS Y SERVICIOS

En la Delegación Provincial de Administración, puede adquirirse el catálogo, de los distintivos de las Jerarquías y emblemas de servicios de F. E. T. y de las Jons, en sus colores reglamentarios, según normas insertas en el Boletín del Movimiento.

Los catálogos, magníficamente impresos y detallados, se venden al precio de 6 pesetas.

Los pedidos deben dirigirse a Delegación Provincial de Administración de F. E. T. y de las Jons. de Cáceres

Mariño

MOSAICOS CEMENTOS, YESO y toda clase de materiales para construcción

Carretera de Medellín. Teléfono, 147. Cáceres

Liquidación de las veladas dedicadas a Pilar Primo de Rivera

La Delegación Provincial de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Cáceres, nos facilita la siguiente nota:

Liquidación de las funciones benéficas celebradas por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de Cáceres, los días 8 y 10 de Mayo actual, en honor de Pilar Primo de Rivera y con ocasión de su visita a nuestra provincia.

Función del día 8 a beneficio de Auxilio a Madrid y poblaciones liberadas

	Pstas.	Cts.
Ingresos.....	3.766	00
Gastos.....	1.779	40
BENEFICIOS.....	1.986	60

Esta suma ha sido ingresada en la Delegación Provincial de Auxilio Social, para engrosar la suscripción abierta con destino a Madrid y poblaciones liberadas.

Función del día 10 a beneficio de la Organización Juvenil de la provincia de Cáceres

	Pstas.	Cts.
Ingresos.....	3.825	00
Gastos.....	1.865	25
BENEFICIOS.....	1.959	75

Esta suma ha sido ingresada en la cuenta de Organizaciones Juveniles en la Delegación Provincial de Administración.

Las anteriores liquidaciones y sus justificantes con el visto bueno del Camarada Jefe Provincial del Movimiento, obran en esta Delegación Provincial de Administración.

Por Dios, por España y su revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 18 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El Delegado Provincial de Administración.

Camisería - Perfumería - Confecciones Almacenes MENDIETA

Teléfono, 244. Generalísimo Franco, núm. 1

SEGUNDA LINEA

Marcó ¡Ausente con pluma profética el camino de nuestros destinos con pluma de augur, día tras día, en aquellos que parecían transcurrir en época de paz y era siempre espionosa marcha en la lucha constante; escribió nuestro José Antonio, artículos y consignas, trazóse la senda de la Falange mientras se nos negaba el pan de la justicia, ya al humilde saciar la sed del humano amor que le era menester para vivir entre los demás.

La Falange fué, es y será alma y cuerpo del que ahora no está entre nosotros. Espíritu y materia. Surgió tal como la imaginó. Así sigue por los siglos de los siglos; revolucionaria, noble y españolísima, pujante, heroica y abnegada, hecha a todos los embates de la adversidad, pronta a todas las reacciones, comprensiva y fuerte, caritativa y justa.

Vino a romper inveterados y absurdos privilegios; a derruir cómodas situaciones al socaire de un capitalismo ilícito, a encender en pechos juveniles el fuego de una combatividad que parecía apagada en el rescoldo de muchos organismos embotados por el medio ambiente social en que transcurría nuestra nación.

La llamada del ausente las falanges se nutrieron magníficas en esforzada gallardía de ataque, en orgulloso soberbia de su poder. Así se presentó en la batalla, así peleó en la guerra, así lucha invicta en todos los frentes, desde aquellos castellanos de los días primeros en los picachos de la serranía guadarrameña a las llanuras de Extremadura; desde las verdes montañas del norte a la Sagra Toledana, hasta las mismas puertas de Madrid donde ahora sigue dando la sangre por su ideario y las vidas de sus mejores, por el yugo y las

flechas sobre su corazón. Tal fué la primera línea de Falange, la vanguardia de Falange, la fuerza de choque que ha llenado de gloria la bandera roja y negra del nacional sindicalismo.

Pero la guerra sigue; tan necesario como el esfuerzo abnegado de las milicias de la primera línea es el trabajo callado de los hombres de la retaguardia. Y sin ésta, la necesaria nutrición de las filas de la vanguardia, sería estéril.

Todos los hombres a quienes por su condición de edad o de familia o de salud puedan demostrar de un modo ético su ausencia de los puestos de más peligro, tienen el suyo, en los tranquilos pero necesarios de segunda línea.

Y un día llegará en que el paso alegre de la paz sea una realidad definitiva y los trabajos que ahora viven en el esbozo sean concreciones del pensamiento de aquella segunda línea, para lo cual se formó.

La milicia de reserva, por tanto, tenso el espíritu, representa el símbolo de las labores ciudadanas. Quienes en ella se inscriban tienen el deber, por tanto, de profesarlos con todo el sacrificio; que también es menester sacrificio en la vanguardia de la paz.

Formen, pues, todos los hombres de buena voluntad, de deseo de cooperación al nacional sindicalismo que hoy soñamos como rápida implantación en España un apretado haz de ideales, sin miedo al qué dirán, porque la segunda línea de Falange es la ayuda material de la primera y la base fundamental de los días que no han de tardar en que toda nuestra patria el grito de ¡Arriba España! sea un solo grito de amor, de paz y comprensión.

MANUEL TALAVERA.

Servicio Social de la Mujer

Incorporación para el día 1.º de Junio

El próximo día 1.º de Junio deberán empezar el Servicio Social las señoritas que se indican en la relación que se inserta al final.

Las de la capital, se presentarán el día 31 del corriente a las 5 de la tarde en las oficinas del Departamento Provincial, calle de San Antón n.º 17, y las de los pueblos en la misma fecha ante los Delegados Locales de Auxilio Social, para recibir instrucciones y orden de incorporación a los diferentes servicios en que han de desempeñar sus funciones.

Se recuerda a los Jefes o Directores de las instituciones de guerra o sociales que necesitan mujeres para trabajar en sus respectivos servicios, que deben formular sus peticiones por oficio ante el Departamento Provincial, hasta el día 25 del presente mes.

Las instituciones que pueden solicitar el trabajo de la mujer son:

Hospitales, Laboratorios Polvorines, Costureros, Comedores, todas las instituciones de Auxilio Social, Sección Femenina, todas las secciones de F. E. T. y de las Jons tanto políticas como sindicales, Plato Único, Subsidio Pro-Combatientes, oficinas de Salvosconductos, de Información, Censura de correspondencia, Censura de paquetes para el frente, Auditorias de Guerra, Gobiernos Militares, Cuerpos de Ejército, Requisa de Chatarra, y similares, advirtiéndose que tienen derecho preferente las instituciones benéficas o de ayuda al combatiente y sólo en el caso de que hubiese cupo sobrante se podrá destinar a otros servicios.

Relación

Cáceres.—Josefa Ortega Pereda-Velasco, Clara Carro Hernández, Pilar Valiente Collado, Jacinta Rodríguez Domínguez, Candelita Gómez Flores, Eduarda Vela Cortes, Eugenia Martín Mendo, Rosa Sánchez Hernández, Joaquina Durán Andrada, Filomena Gracia Rosado, Elisa Fernández García de Venta, Emilia Jiménez Vera, Carmen Luengo García, Josefa Polo Arias, Adela Cendal Peñalver, Juana Macayo Plata, Carmen Martín Laguna, Daniela Santos González, Luisa Llorente Gironda, Eulalia Baños García, Ana Santos Canelada, Leocadia T. Cartes Olabuenaga, Aurora Alonso Merino, Luisa Bello Barrantes, Joaquina Blanco Sánchez, Luisa del Amo Fresno, María del Carmen Acedo Godoy.

Valdelacasa de Tajo.—Agustina Orgaz Rodríguez. Aldeanueva de la Vera.—Manuela Gómez de la Iglesia, María del Carmen Gloria Cruz, Juana Sánchez Gallego, María de la Concepción Gallego Muñoz, Martina García Parrón, Lo-

renza Sánchez Muñoz, Eloísa Martín Montero.

Almoharín.—Pura Bautista Amador, Catalina Terrón Fernández, Inés Fernández Merino, Modesta Corrales Avila, Aurelia Clavero García, Pura Merino Merino, Estefanía González Hitos, Inés Merino Merino, Juliana Rodríguez Avila, Florencia Jiménez Jiménez, Dolores Jaraiz Jaraiz, Wenceslá Márquez Amador, Valentina Rodríguez Benítez, Petra Arroyo García.

Villanueva de la Vera.—Emilia Núñez Valverde, Ramona Prieto Gamez.

Madroñera.—Pilar Sánchez Sánchez, Isabel Sánchez Rol.

Torrejoncillo.—Pilar Lourtau González, Margarita Lourtau González, Ascensión Gil González.

Piasenzuela.—Fernanda Sánchez Donaire.

Aldeanueva del Camino.—Julia Rodríguez Morales, Petra Andrea Morales Moreno.

Guijo de Santa Bárbara.—Fe Sánchez Moreno.

Hoyos.—Julia Sánchez Martín.

Zorita.—Dolores Chico P. de Colosia.

Trujillo.—Dionisia Fernández Ronceros.

Peraleda de la Mata.—María García González.

Valencia de Alcántara.—Rosario Bueno Sabador.

Madrigalejo.—Ludivina Sánchez Gómez.

Brozas.—Dolores Acuña Ortiz.

Villamiel.—Máxima Acosta Moreno.

Arroyo de la Luz.—María Gloria Carrasco Pniagua.

Torreorgaz.—Juana Providencia Polo Araujo.

Alcántara.—María Luisa Rodríguez de la Flor, Antonia Carrasco Pastoriza, Juana Burgos Sánchez, Adriana Burgos Sánchez, Josefa Ramos Izquierdo.

Cáceres, 15 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

EL JEFE DEL DEPARTAMENTO PROVINCIAL

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

Café VIENA

Carlos Municio
Pintores, 16 Teléfono 174
Cáceres

EJEMPLOS

Camarada Jefe de «Auxilio Social».

El borreguito que mis papás me compraron para Pascuas, con motivo de la fiesta de los borregos, lo ofrezco gustoso a esa magnífica Institución, para que dispongas del mismo, para los pobres y huérfanos madrileños, en el día de su liberación.

Dime dónde y cuándo debo entregarlo, y con un Arriba España, se despide tu pequeña camarada,

ANTOÑITA CONSUELO PERRERA
C. Baratas, Hotel 22.
Cáceres, 17-V. 1938.—Segundo Año Triunfal.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

APOLINAR

San Pedro, 6 :— Cáceres

LIBRERIA, PAPELERIA
Máximo Solano

Siempre papel de fumar
y carpetas para escribir
PRECIOS AFINADISIMOS

Hotel JAMEC

Gran Restaurant. - Instalación moderna.-Gran Bar Americano

Teléfonos 168 y 64

SUCURSAL: Pintores. 2

CASA JAVATO

Ferretería y Coloniales

TELEFONO, núm. 179.

PINTORES, núm. 1

LA MUJER EN LA FALANGE

Nuestra misión

Estábamos recluidas en nuestras casas, ajenas por completo a toda actividad innovadora y la Falange nos llamó, considerándonos capacitadas para altos destinos.

Nunca hasta hoy se nos dió a las mujeres españolas la oportunidad de demostrar que no somos figuras de adorno, y hemos de contestar al llamamiento de nuestra Falange, con la demostración de los hechos. Se nos marca una ruta a seguir en la que todo será trabajo y sacrificios, halagos no encontraremos ninguno, mas ¡No importa!, al final estará el resultado positivo de nuestro esfuerzo que es lo que interesa. Y nos quedará siempre la satisfacción moral de que pusimos todo nuestro afán junto al de los grandes forjadores de la Patria en una misma aspiración.

Nuestra labor es de captación, de propaganda, pero de una propaganda de ejemplo de todas las horas. Hemos de ser con nuestra conducta los mejores portavoces de nuestra Falange y de nuestro estilo, silenciosamente, en una labor callada y constante que es la que rinde mayores beneficios.

Tenemos que colaborar en la magna empresa de reconstruir a España, de rehacerla en las doctrinas Nacional-Sindicalistas. Nosotras desde nuestro puesto de mujeres sin olvidarnos un solo momento de que lo somos, esencialmente, tenemos nuestra tarea más espiritual que material, porque no se concibe en nosotras la fuerza sin la ternura y el sacrificio. Sin lañoñería de los tiempos pasados que hay que olvidar, hemos de marchar decididas y entusiastas a donde nos llama nuestra misión.

No nos importa la indiferencia egoísta de los espíritus grises, la camisa azul de nuestro uniforme, es la mejor coraza, contra la que se estrellan todas las bajas pasiones. Tenemos que ser las mujeres, trabajadoras de la nueva España, de esta España que nos es doblemente querida, porque al reconstruirla se está cimentando con la sangre de nuestros mejores.

Nuestra misión está en todas partes en donde haga falta una mujer, en el lugar que nos marque la Jerarquía; no importa que sea el último, solo debemos considerar, que siempre, infinitamente peor, están nuestros camaradas en los frentes y nunca protestan, y es muy poco siempre lo que nosotras hagamos al compararse con la labor de los que a costa de su propia vida nos defienden no solo lo necesario, sino lo superfluo en muchos casos.

No nos importa que mientras nosotras trabajemos, haya quien no haga, que esas es porque no saben de la guerra, más que por la abundancia de amigos militares que tuvieron en poco tiempo, y si acaso por algún ahijado que «por lo bien que viste» tendrá. Ninguna mujer que se precie de serlo, puede permanecer indiferente en una hora en que hace falta hasta el más pequeño esfuerzo. De nosotras no se exige una labor de titanes, pero hace tanto la voluntad, que todo lo conseguiremos con la ayuda de Dios y el deseo nuestro.

Y cuando España se llene de cantos de victoria de nuestros vencedores y veamos desfilar nuestras banderas victoriosas, nosotras las mujeres trabajadoras de la Falange, las que laboramos por hacer la Patria Una, Grande y Libre que soñó nuestro Ausente, podremos gritar hasta enronquecer a la vez que ellos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

La Regidora Provincial de Prensa y Propaganda,

CLAUDIA TEJADO

Cáceres, 5 - V - 1938. — II Año Triunfal.

JAVIER Fotógrafo

Trabajos especiales y ampliaciones

Calle PINTORES, 12. - Teléfono, 268 - CACERES

DEL CAMPO ROJO

La mujer y la guerra

Los periódicos madrileños, publican la movilización general de todas las mujeres de 15 a 50 años de edad, para que sean enroladas en batallones con fines bélicos.

En la zona roja, la mujer va a la guerra armada de fusil y endurecida para la lucha como si fuese un miliciano más. No hay diferencia de sexos, porque la lógica marxista reconoce a la mujer como un individuo más en la común sociedad; un engranaje frío e insensible de la máquina social, sin más valor que el intrínseco del tanto por ciento de su rendimiento.

La mujer en el campo rojo, es solamente un número más del total general. Y por eso va a la guerra. Nada importa que en estos nuevos batallones de mujeres se pierdan cientos y miles de madres. Si los niños carecen de valor en la España comunista, ¿qué importan las madres?

Por lo visto en la retaguardia roja, la mujer no tiene misión más sagrada que cumplir dentro de sus fines naturales de su condición, que cargar un fusil o servir de parapeto a los compañeros que «tácticamente» tienen que replegarse. El hogar, la familia, cuanto representa en la España de Franco, base firmísima del Nuevo Estado, de la Sociedad, allá en el caos rojo no existe. No hay hogares porque los destrozó bárbaramente la impudicia soviética. No hay familias, porque las dispersó el horror, el hambre y la muerte, diestramente manejados por los hombres fatídicos de nuestra España irredenta.

Las mujeres del campo rojo, están condenadas a perder su sensibilidad femenina porque el Gobierno republicano ha querido que vayan a la guerra como un miliciano más

La Regidora Provincial de Valladolid

Lea V. FALANGE

Rumbo al Imperio

Acabo de leer el plan que se propone realizar la Sección Femenina dentro de la Legión Nacional de Juventudes, que aspira, según hace constar el contenido de su primer párrafo, a lo siguiente:

«Conseguir un tipo de mujer, que a los 18 años esté capacitada para entender y cumplir los nuevos deberes que le impone el Estado Nacional-sindicalista; un tipo de mujer perfecta en el orden físico y moral para sus funciones específicas de madre. Con estilo y clase para crear en su casa un ambiente familiar auténticamente bello, espiritual, sano y alegre, profundamente cristiano y Nacional».

No hay que profundizar mucho, para apreciar la importancia de esta empresa árdua y laboriosa, que estas muchachas de la Falange acometen. Un importantísimo eslabón más de la cadena que van forjando con su labor continua. Este propósito es de tal envergadura, que su sólo intento supone un espíritu de concepción tan clara y tan ampliamente moderna, que es una garantía del éxito.

Esta empresa no es típicamente femenina. Es labor nacional. Es poner los cimientos firmes en el Imperio que soñó José Antonio.

Siempre fué la mujer en todas las épocas y en todos los países, el control del bien y el mal. En ella, en su inteligencia, su religión y la educación en que sus respetos y sus ideas se apoyan, está siempre la base de la capacidad moral del hijo nacido de ella; lo hará un santo o un ateo, un patriota o un renegado, un ser inútil para toda tarea digna y generosa, o un ser útil a la sociedad.

Es esta una empresa, en la que el Estado debe ser su ayuda más decidida, ya que es el más interesado en encontrar una base sólida para que su labor sea engrandecedora. ¡Y qué base más sólida para un pueblo el formar «UN TIPO DE MUJER PERFECTA, EN EL ORDEN FISICO Y MORAL PARA SUS FUNCIONES ESPECIFICAS DE MADRE».

Las funciones más importantes de la mujer aplicada en beneficio de la Religión, del Nacional-sindicalismo y del Imperio. La mujer que cuando llega a ser madre es digna de serlo en todos los conceptos, es la realidad más hermosa que para la Nueva España pueda soñar el mejor patriota. Y esa mujer sabrá que su hogar ha de ser cristiano, alegre, confortable y moderno donde la higiene y la belleza del ambiente estén a tono con la sencillez y la alegría que serán las normas del nuevo Estado.

La labor de todos los militantes del Nacional-sindicalismo será continua y tenaz, con la alegría del que la semilla que cae en el surco de tu trabajo, dará

frutos magníficos, por lo magnífico del terreno sembrado, que dará ciento por uno. Jamás semilla alguna cayó sobre una tierra más fértil que esta de nuestra raza española de la que salieron héroes, santos, guerreros, místicos, filósofos, navegantes... toda la gama del saber humano desfila por las páginas de nuestra HISTORIA inmortal en nombres gloriosos.

España está dando ya muchos días de gloria, pero esperamos de ella muchos más. Si de una generación como la actual, formada en el desquiciamiento y la antipatria, han salido cerebros tan portentosos como los del mártir Calvo Sotelo, el Profeta José Antonio y el Generalísimo Franco, ¿cómo no hemos de tener una fe ciega en sus destinos?

Si ahora tenemos en nuestra Falange muchachas como éstas que bajo la dirección recta y acertadísima de esa gran figura española que se llama Pilar Primo de Rivera a la que algún día rendirá España ese gran homenaje que le debe, realiza una labor tan útil para el bien de la Patria, ¿qué no podremos esperar para el día de mañana de las inteligencias que bajo la dirección de estas muchachas, serán cultivadas con esmero, puesta la vista y el corazón en la grandeza del futuro Imperio?

Un pueblo como España, contando con la sólida base del Hogar cristiano y Nacional-sindicalista, llegará a la meta de su Destino inmortal y glorioso y al grito de ESPAÑA, UNA, GRANDE Y LIBRE.

¡ARRIBA ESPAÑA!

MARIO ROLORMO.

«Creen que se debe ocultar en la propaganda todo lo que pueda despertar una emoción o señalar una actitud enérgica y extrema. ¡Qué equivocación! A los pueblos no los han movido nunca más que los poetas, y ¡ay del que no sepa levantar, frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!»

JOSE ANTONIO.

Benita Gómez Miguel

DENTISTA

Av.ª de la Virgen de la Montaña, 6; pral.

Servicio para el martes

Camaradas que irán el martes a depositar flores y a rezar ante la Cruz de los Caídos:

María Morán, Virginia Corrales, Elena Sánchez, Trinidad Claver, Pepita Polo, Genoveva Pulido, Luisa Marcelo, Ana Cordero, Felisa García, Mercedes Rodríguez, Clara Caro y Jacinta Cordero.

Las citadas, estarán en la Sección Femenina a las seis y media, correctamente uniformadas.

CRUZ

Los martes de nuestra sección femenina

No hemos elegido al azar este contraste entre lo que sugiere el título y el subtítulo de estas líneas. Vamos a hablar de nuestros caídos, de los caídos de Cáceres por la España Una Grande y Libre. Vamos a hablar de la Cruz que Cáceres erigió en su memoria, a la entrada de la ciudad, de la ciudad moderna que eleva al espacio sin embargo sus raíces en los trazos de la cruz que señera de una nueva etapa de España, dice de un renacer, de un retoñecer del árbol del Imperio.

Esto dice la Cruz, pero debajo hemos escrito «los martes de nuestra Sección Femenina». Y esto parece tener unas reminiscencias cursis en la sugerencia. ¿Verdad que parece hablarnos de aquellos martes de modas, frívolos, cursis, ridiculamente cursis, en los que la reunión, el thé de moda, o el programa teatral del martes, o del jueves, o del lunes—todo el año es carnaval—servía de pretexto para lucir unas galas, cuando no el impudor de unas desnudeces, o entrar a diente en la fama y en la honra ajena, «despellejando», según la frase popular y gráfica de la murmuración, al prójimo?...

Ah, pero nada de esto significan los martes de nuestra Sección Femenina. Precisamente los martes. Por que un martes, Pilar, nuestra Pilar, Pilar Primo de Rivera, rezó ante la Cruz de los Caídos de Cáceres la primera oración. Y un martes, y todos los martes del año, serán para nuestras Secciones Femeninas «sus martes—constraste entre lo efímero y lo eterno—tan distintos de aquellos martes».

En éstos nuestras mujeres de la Falange, ofrendarán a nuestros muertos, sus flores y sus oraciones. Sencillamente, con la sencillez de nuestro estilo, sin teatralidades espectaculares tan al uso ayer en la exteriorización del dolor, que es tanto más sincero cuanto más callado.

Sin sensiblerías ante la muerte ¡La muerte!—dijo José Antonio, ante uno de nuestros primeros caídos de ayer—Unos creerán que la necesitamos para estímulo. Otros creerán que nos va a deprimir; ni lo uno ni lo otro. LA MUERTE ES UN ACTO DE SERVICIO. Cuando muera cualquiera de nosotros, dadle, como: a éste, piadosa tierra, y decide: «Hermano, para tu alma la paz, para nosotros por España, adelante».

A esto irán nuestras mujeres los martes a cumplir las palabras del Ausente, a pedir ante la Cruz de los Caídos paz para sus almas, y a renovar en nosotros la instigación del «adelante» que haga posible el Arriba España de nuestro grito.

J. AGUNDEZ Fábrica Modelo de GENEROS

DE PUNTO. Gran Establecimiento de Coloniales

Batería de Cocina.-Paquetería. General Ezponda, 7.-Cáceres

Nuestra Jefe Nacional de regreso de Alemania asiste al Homenaje que la Ciudad de Cáceres le brinda

Estábamos ocupadas en nuestras tareas, cuando una tarde sonó la voz: Pilar ha vuelto; todas salimos corriendo al pasillo y nuestra alegría fué inmensa al ver, que ya la teníamos otra vez entre nosotras. Ella, en su sencillez nos dá cuenta entusiasmada del recibimiento que en Alemania la hicieron. Ha sido recibida en las ciudades de Berlín, Colonia, Dusseldorf, Hamburgo, Aachen, Dortmund, Bochum y en varias más. Nos cuenta cómo le ha impresionado Berlín y su grandiosidad moderna; dice:

«La parte social, con lo que han logrado integrar a toda la clase trabajadora, es obra magnífica del nacional socialismo, lo mismo que en cuanto a formación de mujeres se refiere, con las Escuelas de Madres».

Ha visitado, como se ha visto en las fotografías publicadas en la Prensa, a Hitler, a la señora Scholtz Klink, Jefe Nacional de las mujeres de Alemania, al Sr. Rosemberg, Delegado del Exterior, y al Sr. Hilgenfeld, Delegado del Auxilio Social, así como a varias jefes provinciales.

Ya ha vuelto Pilar de Alemania. Pero pocos días la hemos visto en su despacho, pues siguió la llamada de la Falange de Cáceres y Cáceres se ha portado digna de ella, y ha sabido recibir a la hermana del Ausente. Seguramente ni los discursos, ni las flores, ni las fiestas, habrán sido lo que haya impresionado a nuestra Jefe. Le habrá dado alegría cuando viese volar las palomas que a su llegada alzaron el vuelo hacia el firmamento, habrá sonreído, cuando la muchedumbre la vitorease, habrá escuchado la música que tanto le gusta; pero las que nos quedamos aquí, y que en pensamiento siempre estamos a su lado, sabemos que su emoción habrá sido al sentir el espíritu de la Falange vibrar en toda una ciudad... Esto habrá sido la emoción de Pilar.

CLARITA CLAUFFER

El tercer número de «Y» es la consagración definitiva de esta publicación, al servicio de la mujer española.

CALZADOS PEÑA

Extenso surtido y buen precio

Basilio Sánchez Alcón

Teléfono 277 CACERES

Almacenes MIRON MUEBLES - Loza y Cristal

Depositorio del HIERRO LÍQUIDO DE LA PROVINCIA

San Juan núm. 22 CACERES Teléfono 462



EL SINDICATO VERTICAL

¿Que es el Sindicato Vertical, del que tanto se ha hablado y escrito? Pero, permitidme un poco de antecedente. El proletariado y con él la lucha de clases, surge cuando los empresarios, cesan de trabajar en común con los obreros, como sucedía en el sistema gremial. Surge cuando nace la falta, cuando se implanta un sistema de producción caracterizado por el empleo de grandes capitales, concentración de gran número de obreros y no precisarse conocimientos gremiales en el que aporta el capital. Y como los antiguos maestros del régimen gremial no tenían lo necesario para montar la fábrica, y como había desaparecido la posibilidad de obligar a los hombres a trabajar mediante el aliciente de llegar a ser maestros del gremio si cumplían los deberes que el mismo le imponía, y como al observar la producción fabril, la del pequeño artesano, y encontrarse éste en que, a no poder vender como antes vendía sus productos, no le quedaba por vender otra cosa más que su trabajo, resultó que de un lado se agruparon los que no tenían nada, y de otro, los que lo tenían todo. De un lado, los obreros, y del otro los empresarios. Surgió el asalariado, y la sociedad se dividió en proletarios y capitalistas. La lucha de clases había empezado, y poco después, los obreros, con instinto de conservación para oponer el poder de su masa al del capital, se unen en Sindicato. Pero el sindicalismo ha pasado por tres fases bien destacadas. La primera representa el medio de defensa contra la implantación del maquinismo, que arruinaba el trabajo del artesano. Posteriormente, convencidos los obreros de que el triunfo de la máquina era inevitable, trabajaron por extender a ellos el beneficio que proporcionaba. Últimamente, el Sindicalismo pretende asumir el mando de la producción y derribar al Estado.

Pero el Sindicalismo clasista es completamente distinto que el Sindicato Vertical. Aquél es un instrumento de la lucha y éste es un instrumento de colaboración. Toda la mentalidad marxista de la lucha de clases está montada sobre dos pilares: el Sindicato paralelo y el Contrato colectivo de trabajo. El Nacional sindicalismo ha construido su doctrina sindical prescindiendo de esos dos factores, superando esa mentalidad, pero superando también la mentalidad capitalista.

Nosotros no queremos ni matar la iniciativa privada ni rechazar la intervención estatal; pero no queremos tampoco dejar a los dos en plena libertad con todos sus excesos. Armonizar ambas es el verdadero problema que plantea la nueva economía. Porque si ilógico es el individualismo anárquico del liberalismo, ilógico es el burocratismo estatal del Socialismo e ilógico es el sistema ecléctico de conciliar ambos términos en el Socialismo del Estado. La solución ha de hallarse en una síntesis superior, como es el Sindicato de nuestra doctrina y nuestro Fuero.

Y ese Sindicato ni es Sindicato mixto, ni tampoco exactamente la Corporación, aunque se le parezca. En el Sindicato mixto es cierto que están juntos obreros, patrones y técnicos, pero están sin determinar si son de la misma Empresa, de la misma categoría económica o del mismo tipo productivo.

El Sindicato Vertical, además de su carácter jerárquico y de unidad de dirección, se caracteriza porque en él la fusión de patronos, obreros y técnicos se realiza con arreglo al criterio económico del ciclo productivo, ciclo que estará delimitado y dividido en grados, según las exigencias de la realidad económica.

RAIMUNDO FERNÁNDEZ CUESTA

ORDEN CIRCULAR

Provisiones de destinos

Por el Ministerio del Interior, se ha dictado la siguiente orden:

El Decreto núm. 246, de 12 de Marzo de 1937, dispuso que las provisiones de destinos o plazas efectuadas desde el 18 de Julio de 1936, en los distintos organismos del Estado, Provincia o Municipio, tendrían la consideración de provisionales, no computándose como mérito para la provisión definitiva el haberlas servido; e igualmente ordenaba que, hasta tanto no se dé por terminada la guerra, no se cubran definitivamente las vacantes pendientes de serio. Obedecían estas disposiciones a la necesidad de adoptar medidas precautorias para que, en su día, pueda tener efecto la reserva de plazas, a favor de excombatientes, que en el mismo Decreto se previene.

Ha llegado a conocimiento de este Ministerio que no todas las entidades referidas observan con rigor estos preceptos, olvidando que, aparte su subsistente obligatoriedad, es-

tá robustecida su vigencia por el principio proclamado en la declaración XVI del Fuero del Trabajo, a tenor del cual «el Estado se compromete a incorporar a la juventud combatiente a los puestos de trabajo, honor o de mando, a los que tienen derecho como españoles y que han conquistado como héroes».

Más recientemente, el Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, aprobado por Decreto de 5 de Abril último, establece nuevas reservas de destinos a favor de quienes, por la liberación y engrandecimiento de España, padecen mutilación en ciertas condiciones.

Atendiendo a uno y otro motivo, es ocasión de recordar a las Corporaciones locales que en la provisión de destinos tengan en cuenta lo dispuesto en el artículo séptimo del Decreto núm. 246, absteniéndose de hacer nombramientos en propiedad; sin perjuicio de dar exacto cumplimiento a la Orden

PARA DIOS

Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.



Y EL CESAR

Se proyecta un concurso-exposición de dibujos, carteles y fotografías

Habrá varios premios de importancia

Podemos adelantar hoy para conocimiento de los artistas de nuestra Provincia y fuera de ella, que la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda, anunciará muy en breve las bases para la celebración en fecha adecuada de un concurso-exposición de fotografías, dibujos y carteles murales, de motivos de nuestro Movimiento.

Las condiciones por que habrá de regirse este concurso, premios (habrá varios en metálico) y motivos los daremos a conocer oportunamente por medio de la Prensa y la radio de toda la España Liberada.

Entre nuestros artistas, muchos de los cuales conocen ya por nuestro Servicio de Plásticas, este propósito de la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda, la idea ha sido muy bien acogida, esperándose que resulte una exposición muy lucida que proporcione a nuestra ciudad un motivo recreativo de alto valor espiritual, y dé al mismo tiempo a los artistas de Cáceres y fuera de Cáceres un pretexto para ser conocidos. Una de las finalidades que persigue este concurso-exposición, es, siguiendo las orientaciones, que ya se hicieron públicas oportunamente, el hacer surgir los valores nuevos, en este orden artístico, a la luz pública, no sólo para que sean conocidos, sino para su encauzamiento y protección.

“El Retablo”, Teatro de la Falange de Cáceres autorizado por la Jerarquía

El Jefe Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons ha hecho pública la siguiente nota:

«Recientemente esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda recibió la visita del Jefe Nacional de Teatro del Ministerio del Interior, para conocer las normas por las que «EL RETABLO», Teatro de la Falange, afecta a esta Delegación orientaba su actuación.

Examinada minuciosamente nuestra organización, por el camarada Luis Escobar, que así se llama el citado Jefe de Teatro, y hechas personalmente cuantas aclaraciones nos pidió, a la vez que observada de cerca la actuación de los elementos que la encuadran en su aspecto coral y teatral propiamente dicha, mereció en todo su aprobación, facultando a esta Jefatura para seguir la marcha emprendida, pero ya con una relación con el Ministerio que juzgaba interesante lo iniciado por esta Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a la que verbalmente dió su autorización y prometió una ayuda moral, de importancia.

Posteriormente, en esta Delegación se ha recibido una comunicación en la que se «aprueba en absoluto la orientación dada a nuestro Teatro, que denominaron EL RETABLO, autorizan-

Farmacia y Droguería

Castel

Plaza del General Mola, 37 Cáceres

Circular de este Ministerio de 9 de Marzo último, por lo que respecta a la provisión de plazas de Secretarios, Depositarios e Inter-ventores.

Burgos, 11 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal. El Ministro del Interior, Serrano Suñer.

Sres. Gobernadores Civiles.

do este título, y a la vez concediéndonos el derecho a llevar la denominación de Teatro de la Falange, que no podrá obstar ninguna otra agrupación teatral aunque sus componentes sean de Falange y actúen como tales».

Las iniciativas de esta Delegación que tienden a la restauración, mediante una labor investigadora ya iniciada, y a la conservación de la cantera popular en sus costumbres, bailes, cantos y hasta traje típico, merece también en esta comunicación de la Jefatura Nacional de Teatro, la más calurosa aprobación y se nos insta en ella no sólo a la realización de la obra proyectada, sino que se recaba de nosotros la formación de un archivo folklórico del que se remitirá copia al Ministerio del Interior.

Hacemos público esto, no por un motivo de vanidad que no sentimos dentro de la Falange, que como tal organización es la que recibe las aportaciones de cuantos colaboran en ella, y es ella por sí y para sí, la única que puede sentir el orgullo de su actuación en las tareas de esta hora.

Queremos dar a conocer estos detalles por que sabemos habrán de satisfacer a a todos, y servirán para llevar el ánimo a cuantas personas sienten cariño por estas empresas la necesidad de prestarle la más decidida de las colaboraciones.

Por esto, no queremos terminar estas líneas sin invitar a nuestros estudiosos que nos remitan notas, o informaciones referentes a la parte popular en sus distintos aspectos para los efectos de nuestro archivo, que al cabo será el archivo de todos, ya que tiende a recobrar en el presente, un pasado, que por cacereños y españoles, no podemos dejarnos perder.»

El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda

«Y» La revista de la mujer. No debe faltar en ningún hogar de la España Nacional Sindicalista.

SOLIDARIDAD

otra vez Roma

De Roma nos llega otra vez el gesto fraterno que lo sella una palabra: Solidaridad; solidaridad con la razón y la justicia, con la civilización y la cultura, por esto solidaridad con la España de Franco, en el momento en que ésta atraviesa, solemne y altiva, el dintel de una victoria ganada en el mundo.

Por esto—repetimos—porque nuestra victoria es una victoria ganada en el mundo y también para el mundo, en él tiene su repercusión y en él acusa las divisorias de esta hora. Roma de un lado, Moscú de otro.

Roma altiva, segura de sí misma, sigue su ruta invulnerable, universal y frente a la intriga y la tenebrosidad de determinadas cancellerías, lanza su resolución oficial y definitiva: «para llegar a España hay que pasar por Roma y Roma no da paso...»

El 29 de Mayo será el día de la solidaridad de Roma con España; un día que sucede a otro día, y que precederá a otro día... El de ayer y el de hoy unidos en un mismo gesto en el que se abrazan un Imperio conquistado y un Imperio que renace: el de Italia y el de España.

Por Franco, por Mussolini: ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!

«Pero no habrá para todos una vida digna y justa, mientras no nos consideremos resueltamente unidos en la misma empresa.

Los que siembran la división, quieren el mal de los mismos a quienes dicen defender».

(De F. E. de Madrid, de 18 de Enero de 1934).

A los Delegados Locales de O. J.

Dispuesto por la Superioridad el proceder a la renovación del carnet para proveer del carnet definitivo a los afiliados a ésta Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S., con esta fecha se envían los modelos de impresos y las instrucciones necesarias que deberán seguirse con el máximo celo y actividad, dirigiendo a ésta Delegación Provincial las consultas que estimen necesarias.

Cáceres, 22 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El Delegado Provincial de O. J. LUIS SÁNCHEZ GÓMEZ

FARMACIA DE L. ESCRIBANO CALVO Pintores, 13 — CACERES

Servicio Agronómico Nacional

Sección de Cáceres HILO SISAL

Por el Servicio Nacional de Agricultura se ha dictado una disposición publicada en el Boletín Oficial del Estado, del 17 del actual, en que se dictan normas para que por los Sindicatos Agrícolas de Falange y demás Sindicatos y Asociaciones Agrícolas, así como los distribuidores que suministren hilo sisal a los agricultores, puedan solicitarlo de dicho Servicio, con sujeción a las normas que en dicha disposición se establecen.

Lo que se hace público, para conocimiento de los interesados.

Cáceres 19 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.— El Ingeniero Jefe,

LEÓN JARANDA.

Servicios Técnicos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

De interés para sus colaboradores

Todos cuantos técnicos quieran colaborar en esta Delegación Provincial de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., deberán pasarse por las Oficinas de la misma, Ge-

neral Ezponda, número 1, entresuelo, de seis a ocho de la tarde, al objeto de rellenar las fichas correspondientes; bien entendido que esto habrán de hacerlo aun aquellos que ya hubieran rellenado fichas con anterioridad.

EL JEFE PROVINCIAL DE SERVICIOS TÉCNICOS

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Anúnciese en la “Falange”

Tip. de Floriano Carrasco, 40. - CACERES

TALLER MECANICO Antonio Guillén Cabeza

Avda. de Portugal, Cáceres

ALMACENES DE TEJIDOS LANAS y CEREALES

SUCESORES DE VICTOR GARCIA CACERES

APARTADO, 6. TELEGRAMAS: SIVIGAR. TELÉFONO, 420